

# 今日8点,火炬苏州开始传递

昨天下午5点左右,用于火炬传递活动的北京奥运圣火火种已经顺利抵达苏州中心大酒店,这意味着北京奥运火炬传递的准备活动一切就绪,只等着今天上午8点钟在狮子山苏州乐园举行的火炬传递起跑

仪式启动,本次北京奥运会火炬江苏境内传递就将正式开始。

今天苏州的火炬传递活动将从苏州乐园出发,途经三香路、胥路、盘门景区等,最后达到苏州工业园区。昨天下午,记者来

到火炬传递线路途经的道路看到,两旁的隔离带已经设置完毕,而在火炬传递过程中,将会有足够的警力保证火炬传递顺利进行。此外,据记者了解,从今天早晨5点30分起,苏州市的相关道路就将进行

交通管制。与此同时,记者在苏州街头也已经看到有不少市民在买各种型号的五星红旗,他们中的不少人都表示,一定要在火炬传递现场为中国加油!

除了安全保卫工作和广大的普通市民之外,将在

今天进行火炬传递的火炬手们也都做好了最好的准备。昨天,所有104名火炬手先是参加了为四川地震灾区同胞捐款的活动,向灾区人民献出了一份爱心,紧接着就在入住的中心大酒店接受了最后的培训。对于

今天的火炬接力,不少火炬手都表示,他们一定会以最好的精神面貌跑完自己这一棒,将奥林匹克的精神和向地震灾区同胞献爱心的心情,传递给现场的每一个人。

特派记者 陶晶 (快报苏州电)

## 撒贝宁:地震让火炬手的责任更重

北京奥运会火炬江苏境内传递活动今天上午将从苏州开始,昨天,记者在火炬手集中下榻的苏州中心大酒店看到了一个熟悉的面孔——联想奥运火炬手、中央电视台著名节目主持人撒贝宁,他将是今天苏州火炬传递的第二棒。

由于所有参加火炬传递的火炬手集中入住,而且酒店的安保工作非常严格,所以记者费尽了九牛二虎之力才得以进入酒店,并最终在火炬手用餐的餐厅找到了撒贝宁。虽然昨晨才赶到苏州,而且随即参加了一天的活动,但是撒贝宁对于记者的采访要求还是很愉快地答应了。

### “当火炬手是天上掉馅饼”

撒贝宁这次来苏州的最主要任务就是传递奥运火炬,因此话题自然从火炬手开始。而说到这个话题,撒贝宁告诉记者,其中还有一段故事,“我们做法制节目时,总是提醒观众,天上不会掉馅饼,但是要说我这次能够最终成为火炬手,还真的就有点天上掉馅饼的意思。”

撒贝宁告诉记者,他一直对北京奥运会都很关注,但是很多与奥运有关的活动,他都错过了。然而就在今年3月“两会”期间的一次采访却让撒贝宁意外地成为了火炬手的机会,“我记得

当时是去采访联想集团的董事长,因为火炬是联想参与设计的,我们当时就准备做这样一档节目。没想到的是,在采访完回来的路上,我突然接到了联想集团打来的电话,说他们手上还有最后一个火炬手的名额,问我愿不愿意?说实话,刚接到电话时,我根本就不相信。后来他们告诉我我是真的,我就直接跟他们说,‘根本就不用问我啊,直接帮我报名吧!’”

### “奥运精神让人们更坚强”

很多人在得知自己成为火炬手之后都会进行各种各样的准备,而撒贝宁告诉记者,他从交上报名表的那一刻就开始为传递火炬做准备了,“当时就一直在想象传递的场面会是什么样的,而且只要电视上放境外火炬传递的场面我就会看。”

撒贝宁告诉记者,有关火炬手传递的场面在他脑海中就这样一直不停地转了有两个月的时间,“当时的心情就是兴奋而充满期待,然而在5月12日汶川地震发生之后,这样的心情再也找不回来了。我觉得这次地震不仅仅让灾区人民的心受到了创伤,而且让全国人民都受到了创伤,所以火炬手肩上承担的担子就更重了。如果说以前的火炬传递更多的是展现奥运精神的话,那么现在的火炬传递则还要传递一种坚强的信念,不仅是要让灾区的同胞坚强,也要让所有的中国人变得更坚强,而

从这一点上来说,其实奥运精神和抗震救灾所需要的这种精神是不谋而合的。”

### “最质朴的方式才最真实”

由于汶川地震,火炬在很多地方的传递线路和时间都有所缩减,例如在苏州,原本每一棒火炬手要跑200米,而现在已经减到了80米。对此,撒贝宁表示:“遗憾肯定是有的一些,毕竟这是人生中很有纪念意义的一段经历,一段距离,现在距离变短了,时间肯定也就变短了,但是换个角度想一想,这其实也是对我们火炬手的一种考验,要求我们必须跑好自己的每一步,80米的距离一点都不能再浪费了。”

其实在此前的一些火炬传递过程中,有一些火炬手都想出了一些很好的创意,让火炬传递的过程更加令人难忘,不过撒贝宁却告诉记者,他应该不会去刻意喊喊口号或是有其他的什么举动,“如果过多地进行一些动作和语言的设计,或许反而削弱了火炬本身的吸引力和关注度。其实,104名火炬手手手相传,这种最原始的传递方式,就可以最真实地反映出所有火炬手的情感。”

### “最珍贵的捐赠品是爱心”

作为苏州火炬传递的火炬手,撒贝宁昨天上午还参加了一个火炬手向四川灾区捐款的仪式。所有在苏州进行火炬传递的火炬手都向灾区的同胞献出了自己的一份爱心,



撒贝宁献爱心

然而撒贝宁却给记者留下了最深刻的印象,因为在他将自己手中的信封投入捐款箱的时候,记者清楚地看到信封上面写着“中国加油”四个字。

对此,撒贝宁说,“我们参加捐款的火炬手基本上都是酒店提供的信封,但是那个信封是白色的,而且有很大一片的空白,所以我就把这个信封更好地利用起来,更好地传递我的心情,所以我就写了中国加油四个字,因为我觉得,我们现在无论是传递火炬,还是抗震救灾,都是在为中国加油,为四川灾区的同胞加油。”

### “传火炬的同时还要采访”

就在记者和撒贝宁在餐

厅里聊天的时候,有一位满头白发的老奶奶从身边走过,而撒贝宁则马上站了起来和这位老奶奶打了个招呼,并且快速地跑过去说了几句话。“我这次来不仅仅要传递火炬,而且还要采访呢,刚刚那个是我听说的这次苏州火炬手当中年龄最大的一个,所以我想约她做个采访。”撒贝宁重新回到座位后向记者说道。

据撒贝宁介绍,他这次将《今日说法》节目组的工作人员也带到了苏州,“我们这次也是带着采访任务来的,不久后应该就会在《今日说法》中和大家见面。”

特派记者 陶晶 (快报苏州电)

## 奥运圣火入住苏州总统套房

探访圣火,快报记者感受严密保卫

5月24日下午3:45,奥运圣火进入江苏境内,今天,将开始为期三天的江苏境内圣火传递活动。昨天晚上,记者来到苏州中心大酒店,想一睹“圣容”,但记者只进入了第一道关卡,在进入第二道大门的时候,被保卫拒之门外。严密的保卫措施让记者惊讶。

### 警车开道迎接圣火

在这次迎接圣火的过程中,苏州市公安局交巡警支队副支队长顾国康担任了一名司机的角色,他驾驶着开道车辆,带领30多名苏州警察,把圣火火种从上海接到了苏州。

“我们昨天上午10点就出发了。”顾国康等人是从苏州中心大酒店出发的,迎接的车队由5辆车组成,其中两辆是警车,两辆大客车,一辆面包车。这个由5辆车组成的车队,前后警车护卫,车队经过苏州市区的前道街,转到人民路,上苏嘉杭,最后进入沪宁高速。车辆行进的时候,苏州警方采取了一级保卫措施,从上午10点至11点,在车队进入沪宁高速的时候,所有车辆都不允许进入。

为了确保安全,车队行进的速度保持在80公里/小时左右。在高速公路上,沪宁高速大队的民警也开车过来压阵。一个多小时后,车队进入了上海嘉定区安亭汽车城,这里将是上海圣火传递的最后一站。

昨天下午2:30,跳高运动员朱建华跑完了上海圣火传递的最后一棒,圣火火种将按照计划交给江苏。

下午3:30,顾国康接到了命令,圣火火种已经进入圣火车,可以出发前往江苏。顾国康立即发动汽车,开道回苏州。这时,车队又增加了4辆车,而圣火的火种就在中间的一辆车内,徐徐向江苏境内驶去。下午3:45,火种进入了沪宁高速江苏境内。下午5点左右,圣火被迎接到了位于苏州道前街的苏州中心大酒店。

### 圣火入住总统套房

昨天晚上8点,记者来到苏州中心大酒店,希望能够一探究竟,但严密的保卫措施把记者拒之门外。

原来,昨天下午5点,圣火进入中心大酒店后,就被保存在了一间总统套房里,门外除了有武警把守之外,还有警犬守候。而且,门外的监控探头直通公安部 and 江苏省公安厅指挥中心,保卫措施极其严密。

昨天,记者试着进入,但被保卫挡住了门外。记者发现,就是工作人员进入,也要经过数道安检门,对所有携带的物品进行检查。快报记者 朱俊



撒贝宁和记者合影  
快报记者 唐伟超 摄

## 赴川救灾归来 南京女特警成为火炬手

快报讯(记者 陈英)5月27日,奥运圣火将闪耀南京,目前南京的火炬手都在紧张的培训中,而昨天一位刚从四川抗震救灾现场回来的公安女特警赵晓青是一名火炬手,她将参加27日的南京火炬传递。

昨天下午2点,赵晓青刚下飞机,没来得及回家洗澡换衣服就立刻赶往火炬手的培训现场,参加培训。

去接她的市公安局特警支队政委荆崇坚看到10天前还白白净净的赵晓青黑了,也瘦了,脸上还脱皮,但还是跟走之前一样精神饱满。

据荆崇坚政委介绍,赵晓青是1983年出生的南京姑娘,2004年7月份从警校毕业,成为特警支队三大队的一名女特警。赵晓青工作一直非常积极,汶川地震发生后,接到任务,南京公安部

门要抽调200名特警赶赴参加抗震救灾工作,“很多女警主动要去,尤其是赵晓青,情绪非常高涨。”5月14日上午8点,200名特警赶赴四川,其中有2名女特警,一名就是赵晓青,还有一名医生于建芳,同样是三大队的。到了灾区后,赵晓青的工作主要是在都江堰到汶川县漩口镇的补给线上看管物资、保障通讯联络,另外还要

维护社会治安。在岗位上坚持了10天后,赵晓青出色地完成的任务后调到成都继续奋战。

在这场抗震救灾的“战役”中,南京的公安、消防、卫生、电信、电力等部门很多救援人员不怕艰苦、连续作战、无私无畏的精神感动了很多南京人,南京火炬传递组委会火炬手和志愿者部决定,从中挑选一名代表南京

前去抗震救灾的队伍参加火炬传递,充分体现“爱心与圣火同行”这个主题,“80后”的女特警赵晓青就被选中了。昨天中午登飞机前,赵晓青才知道这个消息,兴奋得叫起来,多天来的疲惫也一扫而光,昨天一下飞机就赶去培训,“我会努力完成任务,跑好我的一棒!”匆匆去之前,赵晓青向政委立下这个“军令状”。